

Anna Skoumalová

Životopis

Anna Skoumalová se narodila 27. března 1959 v Dačicích jako čtvrté dítě z osmi Antonínu Skoumalovi (1932) a Blaženě, roz. Rothové (1926), kteří vstoupili do manželství 9. února 1956. Má čtyři sestry Terezii, Martu, Marii a Jaroslavu a tři bratry Petra, Františka a Antonína. Bydlela v Dolním Bolíkově u Slavonic, což je malá vesnička v krásné přírodě na jihozápadní Moravě v okrese Jindřichův Hradec. Rodiče, rolník pracující v Centropenu v Dačicích a matka, krejčová pracující v JZD Cizkrajov, vedli své děti k víře a životu podle božích přikázání, v neděli a ve svátky chodili na mši svatou do Cizkrajova.

Otec byl 4,5 roku před svatbou vězněn z politických důvodů. Anna navštěvovala do páté třídy obecnou školu v Cizkrajově (1965–1970), devítiletou měšťanku vychodila ve Slavonicích a následně se zde vyučila v oboru pánská krejčová s výborným prospěchem (1977). Hned po dokončení školy pracovala v národním podniku Otavan Třeboň, závod Slavonice do roku 1991, kde šila pracovní oděvy.

Když bylo Anně 19 let, zemřela jí matka. Dvě starší sestry byly vdané mimo domov a ona se o zbytek mladších sourozenců musela starat sama. V této době začínala více chápat úzkou spojitost života s vírou, četla křesťanskou literaturu a chápala víru jako lásku ke svým bližním. Zde také vznikla myšlenka svůj život zasvětit Bohu, a tak učinila 13. října 1983, když jí bylo 24 let a tajně nastoupila jako čekatelka do Kongregace sester III. řádu sv. Františka pod ochranou sv. Rafaela archanděla, kde je vedl tajně vysvěcený kněz Josef Smola.

Společně s malou skupinkou sester se jednou měsíčně scházely na duchovní cvičení, většinou u jedné ze sester v bytě nebo na faře. Anna po celou dobu totality vše držela v tajnosti, nevěděla to ani rodina a okolí. Dnes ze sester Rafaelek zůstala jenom Anna, vrátily se buď do civilního života, nebo přestoupily do jiných kongregací, i přesto s nimi stále udržuje kontakt a potkávají se.

Teprve roku 1991 mohla svobodně nastoupit do mateřince na Moravci, kde doposud působí jako představená malé komunity a jako pracovnice charitního domu v sociálních službách. Pracovala v prádelně a jako ošetřovatelka kněžích a řeholních bratrů. Moc ráda s nimi podnikala výlety a slavila velikonoční a vánoční tradice. V tomtéž roce absolvovala zdravotní kurz sv. Zdislavy v Praze a o pár let později, roku 1995 katechetický kurz v Brně.

Za svůj život stihla také navštívit spoustu míst, například duchovních, jako Medžugorie, Jeruzalém, Ávila, Siena, Lurdy, Řím a Benátky.

V roce 2022 si Anna začala užívat důchod na Moravci, kde se stále věnuje světskému a duchovnímu životu a je aktivní řeholnicí v charitním domě v kapli sv. Archanděla Rafaela. Stále udržuje kontakty s rodinou, sestra Marta dokonce v Charitním domě Moravec žije.